

Наше ВРЕМЯ

Газета

Яйского района
Кемеровской области

№ 61 (8757)

Среда 2 августа 2006

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и верстке"

Факты. События. Комментарии

Один день Бекетской территории

26 июля на территории Бекетского сельского поселения состоялся день администрации Яйского района. В нем приняли участие заместители главы, начальники управлений и отделов администрации, руководители и представители районных служб. Проведен прием по личным вопросам, на котором побывало 14 жителей сел Яя-Борик и Бекет. Затем в этих селах состоялись сходы граждан, на которых руководство проинформировало население о работе администрации и ее отделов, о ходе реализации национальных проектов, о подготовке к зимнему отопительному сезону. Глава территории Виктор Осман отметил о своей работе. Население остро подняло вопросы водоснабжения, которые взяты под особый контроль администрации. Задавали селяне вопросы об организации автобусного движения по Бекету, о выдаче судов приобретение яхт, о приемах продажи с личного подворья. Завершился день концертом художественной самодеятельности.

Пора большого молока

По данным районного управления сельского хозяйства на 31 июля, надоев от каждой фуражной коровы составил в среднем по району 11,3 кг фуражного молока, что на 300 граммов выше прошлогоднего уровня. Действительно большое молоко получают животноводы агрофирмы «Кайрат» - 6511 кг в день и ПСХК «Первомайский» - 6361 кг. По надоям на одну фуражную корову лидируют животноводы ПСХК «Яйская поганка» - 13,2 кг. Правда буренок здесь осталось всего 56. А некогда показатель в ООО «Анокерс-ко» - 8,7 кг.

Корма – в закрома!

По данным на 31 июля в районе скончены травы на площади 7627 гектаров. Заготовлено 5104 тонны сена или 42 процента к плану, 15620 тонн сенажа – 63 процента, 5168 тонн силоса – 62 процента. На уполовину голову приходится по 16 кормовых единиц. В пидарах агрофирмы «Кайрат» - 27 центнеров, ООО «Анокерс-ко» - 18, ПСХК «Родина» - 15. В числе отставших находятся районного управления сельского хозяйства Геннадий Серых, на земли ООО «Яйская поганка» - 4 центнера, ПСХК «Агропромхолода» - 3, «Искра» - 6. В последние дни двух хозяйств никем тким образом объясняются испытываемыми традиционные технологии. А вот появление руководства ПСХК «Яйская поганка» не ясно. Имел комплекс «Сенаж в упаковке» и неограниченные природные ресурсы, здесь не обеспечили их дальнейшего использования.

Готовимся к уборочной

Хозяйства района приступили к подготовке техники к уборке урожая. По данным районного управления сельского хозяйства из 120 зерновоборочных комбайнов готовы к поле 75. К примеру, в ПСХК «Первомайский» отремонтированы 12 из 18 комбайнов, в ООО «Анокерс-ко» - 1 из 4. Готовы принимать зерно 5 из 17 сушительных комплексов. В ПСХК «Первомайский» и ООО «Анокерс-ко» все сушки в строю, в агрофирме «Кайрат» из трех готова одна.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

1 августа +21; +23; +24; +26; +26; +28;

2 августа +21; +23; +24; +26; +26; +28;

3 августа +21; +23; +24; +26; +26; +28;

	1	2	3
Атмосферное давление	733	733	730
Влажность воздуха, %	45	27	26
	40	22	21
Солнце	Восход - 5:36	Луна	Восход - 15:16
	Заход - 21:24		Заход - 23:19
	Долгота дня - 15:58		Фаза 1/2

ПОДИ СВОЕГО ДЕЛА

Татьяна ШАПОШНИКОВА (на снимке) работает фельдшером в Яйской поликлинике пятый месяц, но уже успела зарекомендовать себя грамотным, настойчивым, трудолюбивым специалистом. Татьяна после окончания медицинского училища дежурила на станции «Скорая помощь» в Кемерово. Затем вышла замуж и переехала на родину мужа - в Яю. Молодому специалисту жить и работать в районном центре нравится. По ее признанию, особенно нравится

помогать больным в селах. С приходом Татьяны в районе образовалась шестой сельской поликлинической участок. Она обслуживает 1716 человек в селах селах: посещает больных на дому, берет анализы, снимает электроэнцефалограмму, записывает рецепты по графику лечения, устанавливает муфтру раннее. Фельдшер оказывает значительную помощь врачам-терапевтам районной поликлиники.

Текст и фото
Игоря АЛЕХИНА



ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

В лучах «Солнышка»

Завершился 2-й сезон отдыха школьников в городском лагере «Солнышко» при яйской школе № 2.

К организаций воспитательного процесса и досуга детей педагогический коллектива подготовился хорошо. Воспитатели и организаторы заранее набрали и разработали игровые и познавательные мероприятия, для которых нехватки места.

Интересными наши мероприятия были потому, что в нашей школе издавна повелось включать лагерной смены собираять пожелания школь-

ников, с учетом их мнения готовить вечера, выступления, состязания, игровые шоу. К тому же традиционно с нами вместе в подготовке и проведении досуговых и познавательных мероприятий принимают участие библиотека, кульработники.

Популярностью у отыскающих детей пользуются и почтовые ящики. У нас их было два – один с сердечками – для письм

сем личного характера, второй – для пожеланий воспитанникам и администрации лагеря. О чем пишут они в личных посланиях – известно только адресатам, а вот замечания и пожелания читать было не только интересно, но и поучительно: дети подмечали и находили организаторской работе взрослых, недоработки. И писали обо всем толково и обоснованно.

Летний отдых в лагере завершился. А пройдет еще немного времени и позврассвание, окрепшие дети сядут за парты.

Воспитатели – Э. КУПАЛИНА, М. ИВАНОВА, Е. ПОЛУДЕНЦЕВА.

Анатолий Титов. Кайлинские спортсмены первенствовали и в перетягивании канатов. В остальных видах спорта свое преосуществование показала Улановская команда. Она и стала абсолютным победителем 36-летней спартакиады. На втором месте – марьевские спортсмены, на третьем – кайлинские. На финальном параде все призеры и победители были награждены грамотами и призами.

Герасименко.

Поддержали свои команды болельщики, которые перед стартом подбодрили спортсменов. Приморье силы, ловкости и мужества показали бывшие богатыри, вышедшие на стадион. Затем парад спортсменов поприветствовали первые заместители главы района Анатолий Неструрук и председатель районного Совета народных депутатов Нико-

лай Герасименко.

Поддержали свои команды болельщики, которые перед стартом подбодрили спортсменов. Приморье силы, ловкости и мужества показали бывшие богатыри, вышедшие на стадион. Затем парад спортсменов поприветствовали первые заместители главы района Анатолий Неструрук и председатель районного Совета народных депутатов Нико-

СПОРТ

Победили улановцы

29 июля старинное сибирское село Ильинка, принадлежащее Яйскому району на 38 летних спартакиаде сельских поселений Яйского района. Из-за непогоды, стоявшей накануне соревнований, старты, спартакиады чуть было не перенесли на более поздний срок. Однако команды были готовы к стартам, новейшей стадион площадью 80x80 метров принимал опробовать

качество поля. Поэтому решено все-таки провести спартакиаду. И не прогадали, потому что на этот раз благоприятствовала спортивная погода. Приморье силы, ловкости и мужества показали бывшие богатыри, вышедшие на стадион. Затем парад спортсменов поприветствовали первые заместители главы района Анатолий Неструрук и председатель районного Совета народных депутатов Нико-

Кемеровская область

администрация Яйского района.

Постановление

«О размещении объектов игорного бизнеса»

от 28.07.2006 г. № 1018

В соответствии с законом Кемеровской области от 16.05.2006 г. № 61-ОЗ «О размещении объектов игорного бизнеса», руководствуясь постановлением Коллегии администрации Кемеровской области от 19.06.2006 г. «Об утверждении примерного порядка согласования размещения объектов игорного бизнеса на территории Кемеровской области» от 19.06.2006 г. № 129:

1. Утвердить порядок согласования размещения объектов игорного бизнеса на территории Кемеровской области.

2. Определить уполномоченным органом, принимающим решения о согласовании (отказе в согласовании)

размещения объектов игорного бизнеса, – экономический отдел администрации Яйского района (О. А. Розанов).

3. Опубликовать настоящие постановления в газете «Наше время».

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы Яйского района по экономике, финансам, потребительскому рынку, промышленности, транспорту, связи Л. Д. Филиппову.

5. Постановление вступает в силу с момента опубликования.

В. М. НАБОРСКИЙ, глава Яйского района.

Человека нужно стремиться понять не через себя, а через него самого. А к этому можно прийти, только полностью познав себя.

Наталья Федотова

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ В ДЕЙСТВИИ

Большая часть населения России обращается к врачу только когда заболеет. Кому хочется ходить по кабинетам, стоять в очередях для профилактики. Недавно усыпал жалобу от знакомой учительницы:

— Весь день на медосмотр потратила. А ведь в отпуске и другие дела есть. И раньше каждый год медосмотры проходили, но так тщательно наше здоровье не проверяли. И зачем тратить время?

— Но ведь диспансеризация в нынешнем году проходит в рамках национального проекта, и вы им потратите за дополнительные обследования, — продолжает разговор,

— Если я заболею, то лучше заплачу и проверюсь в областном диагностическом центре, а этот медосмотр — не нужная мне формальность, — отстаивала свою точку зрения педагог.

Оспаривать это мнение не стал, а обратился к заместителю главного врача по клиническо-экспертной работе МУЗ «Яйская ЦРБ» Марии Медухе, чтобы разобраться в особенностях диспансеризации в рамках национального проекта.

Болезнь проще предупредить

Не секрет, что смертность в нашей стране растет. Причем, умирают не только немощные старики, но и люди в самом расцвете сил. Так, в 2005 году ушло из жизни в полтора раза больше трудоспособного населения района, чем в 2004. Продолжают расти число заболеваний, вызывающих инвалидность. На основании этого факта можно сделать вывод, что профилактическая работа среди населения района, как и во всей стране, в годы так называемых рыночных реформ сделась до минимума.

Обеспеченный в рамках национального проекта «Здоровье» дополнительная диспансеризация бюджетников в возрасте 35-55 лет и работников вредных производств — шаг запоздалый, но необходимый. Дополнительные жизни в первичных медосмотрах, которые на ранних стадиях выявляют симптомы опасных болезней. Например, анализ крови на холестерин доказывает, что сердечные заболевания — от первого лица, а годы текут нынешними рыночными реформами сокращаются до минимума.

Проблема узкой специализации

Как раз специалистов узких профилей в Яйском

БЕРЕГИТЕ

ЗДОРОВЬЕ СМОЛОДУ!

районе нет. «Программа диспансеризации в крупных городах осуществляется, — поясняет Мария Петровна, — но на уровне таких районов, как Яйский, Ишиморский, Яшкинский, ее, при всем нашем старании, практически невозможно осуществить качественно из-за отсутствия специалистов узких профилей». При анализе численности населения полные ставки врачей просто не предусмотрены штатом расписаний районных поликлиник. Но упреки в формализации Марии Медухе отвергает. Здесь нашли решение «узкой» проблемы. МУЗ «Яйская ЦРБ» заключил договор с городской больницей Аянского Судженского о том, что она выделит своих специалистов для проведения диспансеризации в нашем районе. Заключение договора с каждым из специалистов узкого профиля. И это положительно для всего населения. Например, теперь в Яйской поликлинике в послеобеденное время будет есть прием врачей урологов на Аянской Судженской. О том, что формальный подход исключен, свидетельствует и тот факт, что ежедневно при обнаружении патологии в ходе медосмотра по 2-3 паци-

ента направляются для проведения добросовестных из Яйского района в медучреждения г. Кемерово. Причем, проходят они диагностику в областном центре не за собственные средства, а за счет территориального фонда медицинского страхования. Категории выявленных больных подлежат прямому учету. Больница отличается тем, что, какое лечение назначено больному. И если болезнь выявлена, но не назначены препараты, то фонд медицинского страхования выставляет больнице счет. Фонд не оплачивает проведение медосмотра в том случае, если осматриваемый не побывал на приеме хотя бы у одного специалиста. «А в профессиональные наши врачи и не сомневайся. Все терапевты грамотные и прошли переподготовку по вопросам диспансеризации», — поясняет Мария Петровна.

Зддоровьем — в очередь

Если бы человеку гарантировалась краткосрочная помощь на всю оставшуюся жизнь, то он с этой привил бы денег другой в очередях. А вот на то, чтобы диагностировать заболевание или убедиться, что здоров, ни желания, ни времени не хватает. С проблемами очередей, по словам Марии Петровны, начались не одно аппаратное соединение в районной поликлинике: «Приходится убеждать врачей, что человек, оставивший стакан или трактор, не может сидеть в очереди переда. А ведь придется медосмотр в один день не получить. Поэтому что к терапевту с осматриваемым должен идти с готовыми результатами анализов, которые выдаются только на второй день. Воодушевленные приемом: крик посыплют больных и здоровых на медосмотр. Из-за чего полугодия было потрачено 112 бюджетникам, за что поликлиника получила 56 тысяч рублей. Часть средств пошла на оборудование и реагенты. Часть — на доплату врачам. Например, невролог получит по 26 рублей за каждый осмотр. Нетрудно подсчитать, сколько заработанную вра-

ром на медосмогах за полугодие. Быстроизменявшееся на земле. Всего же в этом году запланировано провести диспансеризацию 836 бюджетникам и 550 работникам вредных специальностей. Марии Петровне возмущает пассивность руководителей предприятий, на которых существуют вредные производства. По подсчетам, произведенным годами три назад, в районе насчитывалось около 1700 работников вредных производств. Однако на начало года, несмотря на неоднократные просьбы главного врача, предприятия заключили договора на обследование всего 107 человек. И лишь по прошествии полугодия эту цифру удалось повысить до 550. Руководители начали понимать, что основную финансовую нагрузку при проведении дополнительных гигиенических осмотров работников вредных специальностей несет не предприятие, а фонд социального страхования.

Цена вопроса

У медиков есть стимул проводить дополнительную диспансеризацию. При частичном выполнении всех анализов и осмотров больница за каждого осмотренного бюджетника получает из фонда медицинского страхования 500 рублей, за каждого работника вредных специальностей — 335 рублей из фонда социального страхования. Например, за приемом полугодия было потрачено 112 бюджетникам, за что поликлиника получила 56 тысяч рублей. Часть средств пошла на оборудование и реагенты. Часть — на доплату врачам. Например, невролог получит по 26 рублей за каждый осмотр. Нетрудно подсчитать, сколько заработанную вра-

ром на медосмогах за полугодие. Ее пройдет только около 1400 из более чем 20 тысяч жителей нашего района. И эта цифра, как видим, для сельского района проблемная. Приходится констатировать, что если не позаботиться о своем здоровье сам, никто за тебя этого не сделает.

Игорь АЛЕХИН

Есть вакцина

В рамках реализации национального проекта «Здоровье» в МУЗ «Яйская ЦРБ» в период с апреля по июнь поступило 4800 доз вакцины против туберкулеза. Это количество предусмотрено для 2400 детей.

Во втором квартале первичная вакцинация проведена 2092 детьми, вторичная — из 1404 ребятшек, подлежащих вакцинации по срокам, — 1269. Татьяна ЗЕЛЕНОВА, районный педиатр.

КАКИЕ МЫ

Кондуктор всегда прав?

В жизни каждого из нас приходится попадать в различные ситуации. Может выглядеть смешно, можем — глупо. Но одно дело, когда, как говорится, по собственной воле попадешь в историю. А вот когда принародно кто-то, пользуясь своим служебным положением, унижает — становится незыблемо больно.

Попала в такую историю

недавно я. Понадобилось мне 26 июля уехать рейсовым автобусом на съезд в центр. При посадке предъявившем кондуктору паспорт, пытаясь подтвердить право бесплатного проезда, справку — не копию — Федерального государственного учреждения медико-социальной экспертизы об имеющейся у меня инвалидности и окончании действия справки. А пенсионное удостоверение было в кармане у мужа, сдавшего со мной в автобусе.

На кондуктор в грубой форме стала требовать пенсионное, грозя высадить из автобуса, говорила, что поданные документы ничего не значат. Пассажиры, кто с интересом, кто с сожалением, наблюдают за нами, пока муж не протянул пенсионное удостоверение, и автобус не тронулся с места. А я от съезда и обиды глянула на ноги по порты.

Неужели кондуктор свободен от важности и корректности с пассажирами! Нина ЛАСЛОВА, пенсионерка, инвалид с ул. Трантовая.

Извещение о внесении изменений в конкурсную документацию

Форма торгов: открытый конкурс.

Предмет торгов: проведение работ по капитальному ремонту здания администрации Безлесной сельской территории.

В конкурсную документацию внесены следующие изменения:

Начальная цена контракта: 141447 рублей.

Срок выполнения работ: до 15 декабря 2006 года.

Начальная цена контракта изменяется в связи с увеличением объемов работ (измененная ведомость объемов работ предоставляемая экономическим отделом Яйского района: п.г.т. Яй, ул. Советская, 17, телефон 2-10-81, с 9.00 до 17.00).

Есть мысли мужские, женские и неопределенного рода. Последние - не дети двух первых. Обычно их подбрасывают завернутыми в газету.

Станислав Ежи Лец

22 года

тогда нашего района называли «Богомоловой правдой». В 1961 году настала время менять вывески. Поводом для этого послужило преобразование на сине. К тому времени многие колхозы прекратили свое существование, объединившись по указанию партии в огромные союзы. И стало зекором называть районную «Богомоловой правдой», когда союзы имели численное превосходство перед колхозами. Газете дали более со звучной вензелью название, а главное - установили Нину Сергеевну построить коммунальник в ССР в 1980 году, называвшие - «За коммунизм». Это название продержалось до 1962 года, когда его сменили на «Свет Ильин». А после объединения Яйского района с Иморморском, в 1963 году нашей газете в наследство от коммунистов досталось название «Вперед к коммунизму».

Газета была органом партийного комитета сельскохозяйственного управления и районного Совета депутатов трудящихся. В 1964 году она выходила тиражом 5000 экземпляров три раза в неделю. Начаты газету в Яйской районной типографии. Номер «Вперед к коммунизму» стоил 2 копейки, а горная подпись - 2 рубли 28 копеек. Редакция газеты располагалась на улице Красноармейская. В ней появились отделы сельского хозяйства, культуры и быта.

По сравнению с «Богомоловой правдой» улучшилось полиграфическое исполнение, в газете стали помещать много фотографий и иллюстраций. Праздничные номера выходили с дополнительным цветом. Традиционными статьями были «Литературные страницы», страницы «Города и человека». Хотя по-прежнему мало места в газете удавалось партийным декларациям, про-

известственным показателям и планам, все чаще появлялись материалы о повседневных проблемах читателя, о его духовном мире и окружающей среде.

В 1964 году отмечалось 75-летие Улановки. Газета посвятила этому событию один из номеров. Приведем три информации из этого праздничного номера:

«В селе находится первое отделение мясо-молочного совхоза. За два прошедших года здесь произведено в живом весе 2958 центнеров мяса. ...»

«Четвертый год работает в селе стационарная больница. В ней 17 медицинских работников. Второй год, как получила большую автоматизацию. ...»

«Выше деревьев вспоминают свой 13-летний юбилей 13 телевизионных антенн, 317 приемников у жителей Улановки и 83 мотоцикла».

В тот же год Никита Хрущев отметил свой семидесятилетний юбилей. Его портреты мелькали на страницах газеты. А вся первая полоса номера от 21 апреля посвящена этой дате. Сообщалось о присвоении Хрущеву звания Героя Советского Союза и о вручении ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» председателем Президиума Верховного Совета ССР Леонидом Брежневым, а буквально через несколько месяцев тот же Брежnev с товарами устроил кремлевский переворот и сверг неугодного

гендакса.

В 1965 году на правительственный уровне принто решение, позволяющее на развитие всех отечественных прессы, - снять лимиты на тиражи периодических изданий. Отныне их устанавливают не числом, а определяют подписчики. Вот что сообщалось в районной газете по этому поводу:

«В этом году в нашем районе на каждую тысячу человек приходится по 348 экземпляров печатных изданий, подиумка возрастает почти на 10 тысяч экземпляров. Это большое достижение, но не предел. Отмена ограничений в подиумке на газеты и журналы дает возможность более полно удовлетворять спрос населения на периодическую печать».

1965 год ознаменовался выборами в органы местной власти и избранием народных судей. Газета сообщила об итогах выборов 18 марта:

«В выборах депутатов Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,98 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты проголосовало 99,51 процента. Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных».

Целые развороты газеты посвящены первым районным партийным и комсомольским конференциям. Уделяется внимание действенности вы-

ступлений. Действительно, если материал проходил через цензуры препятствия и появлялся в газете, то объектом критики становились тут. Так, стоило района сообщить, что на одном из воскресенских коллективов станции по борьбе с болезнью животных была организована выставка с испытанием скота из лаборатории станции, как за злоупотребление служебным положением главного врача станции привлекли к строгой ответственности.

Пользовались популярностью критические заметки Терентия Перцева (псевдоним). Например, в те годы шла борьба с радиокоммунизмом. И Перцев пишет статью на злобу дня «Кто в короткое Я» о том, как была лизандризована одна из подпольных радиостанций.

«Такая же участница идет и всех оставшихся радиокоммунистов, которые все еще считают, что их заявки на письма, - предупреждал Терентий Перцев.

Читатели получали много полезной и интересной информации с четвертой страницы газеты. Где еще можно было узнать о том, что гражданин Локинка, проживающий в Яи, возбуждает дело о растворении брака с Локиной, проживающей в поселке Иморморский. И, что самое интересное, дело будет слушаться в назначенный день и час в народном суде Яйского района. Не опубликуя истицы обвинения о разводе, не выставив свои семейные дела на всенародное обсуждение, и даже в суде рассматривать не будут. Может быть поэтому

разводов в те времена было меньше?

Регулярно публиковались на четвертой странице прогнозы погоды. Появилась и программа телевидения. Она занимала всю полосу, так как передачи начинались в 18 часов 30 минут, а заканчивались в 21 час и велись только по одному каналу. Из телепередач, тех лет на наших экранах, сохранилась одна - «Спокойной ночи, малыши!».

Крупные изменения в судьбе газеты произошли в 1967 году. Дело в том, что в 1966 году из Яйского района выделили Иморморский. Одним из мая 1967 года вынуждено, и коммунистическую продолжала рассказывать о жизни двух районов. С середины мая в Иморморске стала выходить своя газета. Поэтому тираж «Вперед к коммунизму» сократился в тот год с 5550 до 3332 экземпляров. Газета стала органом Яйского района КПСС и районного Совета депутатов трудящихся. В ноябре редакция переселилась с улицы Красноармейской на Советскую, и к ней и находятся почти сорок лет.

Знаменитое событие состоялось 19 октября 1967 года. В этот день состоялся торжественный митинг, посвященный открытию памятника «Воинам-землякам», павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины в 1941-45 гг. В репортаже об этом событии читаем:

«Борякою уложимся в капсулу-глыбу стихии побеждаем, несет на развернутом знамени корогв. Под звуки траурной мелодии он направляется к обелис-

ку. Право для замурования стихии предоставляем участнику войны. Звучит траурный сигнал».

1967 год был юбилейным для писательского комбината. Номер газеты от 26 августа был посвящен 50-летию ЛПК.

«Коллектив ЛПК за пятьдесят прошел славный трудовой путь. Десятки миллионов кубометров леса первообрабатывающее предприятие Кузбасса», - говорится в поздравлении объединения «КемеровоЛесстрой».

На четвертой полосе газеты появился заметки под рубрикой «Услуги, охотники». В одной из них читаем:

«День своего шестидесятилетия приветствует колхозники сельгозартели «Победы» и отличный следопыт Петр Трофимов отметил циничным траурным. В этот юбилейный для него день, возвращаясь с охоты он с трудом нес домой большую ряску. А всего с начала года ни уничтожено уже три хищных зверя».

В газетах за 1967 год мы находим статьи Виталия Мерзлякова, которая три десятилетия прослужила непрекращающему журналистскому труду. Виталий Михайлович с нами нет, но память о нем жива.

Игорь АЛЕХИН

РАЗМЫШЛЕНИЯ ЧИТАТЕЛЯ

... А детям рассказать нечего

Действие и юность я принял в Яи, но уже давно живу в городе Омске. С Яи же меня связывают общие друзья, воспоминания о засыпанных оливками улицах, по которым мы колесили.

Городскую эпоху, конечно, с жизнью в районе не сравнишь. Социально-бытовые условия города несравненно лучше, края улицы, оформление зданий. Но и Яи меняется в лучшую сторону. Асфальт предпочтительнее опилок, спящие двери деревянных тротуаров уже не грозят обломиться под ногами, центральная площадь посещает вполне способные выдержать сравнение с центром небольшого города. Радуют внешний видом и некоторые торговые здания.

В общем, налицо признаки новой жизни. На этом фоне бросилась в глаза еще одна - скорб-

ные венки и таблички на месте гибели человека. Авторство этого «известоведения» принадлежит, конечно, не яичанам. И у нас в Омске на месте трагической гибели можно увидеть корзины с цветами. Но такой части удостаиваются лишь те, кто погиб при исполнении служебных заданий. По своей наивности я было подумал, что у торгового якоря на перекрестке погиб сотрудник милиции, пресекший преступление. Понтересовался у знакомых. Нет, говорят, тут погиб смертельно ранен в пьяной драке мужчина. Ни имени, ни фамилии его не называют, только рассказы в кругу сородичей прозвище... А в доме № 10 по улице Ленина, продолжают друзья мой экскурс по изыскательским местам Яи, был бар, где забыли «стремя» две противоборствующие группировки. В итоге - выстрел, оказавшийся смертельным для

одного из участников. Позже на двери повесили соответствующую табличку на школе, где он учился, на дому, где он вырос. Что же вышел крестом и лицом? Мне рассказали о новой коррекционной школе, которая циной своей жизни спасала детей от убийств. А помяли ли в посекле ее имя-фамилию? Моя друзья, не знаю, только факт. И на этом кончили.

Память о близких - дело строго нецензурное. Пусть это гаечки и останется. А в посекле, как мне думается,

намёк. Его имя неизвестно. Но я и увидел соответствующую табличку на школе, где он учился, на дому, где он вырос. Что же вышел крестом и лицом? Мне рассказали о новой коррекционной школе, которая циной своей жизни спасала детей от убийств. А помяли ли в посекле ее имя-фамилию? Моя друзья, не знаю, только факт. И на этом кончили.

Анатолий ПОНОМАРЧУК.

ОТ РЕДАКЦИИ. Встречаться с автором нам не довелось — он только оставил в почтовом ящике письмо. Но изложенные факты известны широкой общественности и в провокации не нуждаются. И иметь на них свою точку зрения у него есть право. К тому же она показалась нам неодниной. Пусть это письмо будет для каждого из вас, наши читатели, своеобразным тестом на гражданскую зрелость.

Нерадостная картина

Заранее прошу простить мою категоричность, но считаю, что взрослые нации. Яи само изъявило относится скружающей сре-де и такой же пример подает подчиненному поколению.

Но такие мысли натыкаются на картину, которую увидели на берегу реки у кинжалодромного моста. Зните, на другом берегу, где магниты пискачи? Сюда излюбленный местом отдыха и засоров и детей с нездешними временем. Я давно не был на реке. Сначала уезжала из Яи, потом болезнь изменила обстоятельства. А тут подплыла зорька, чтобы отправиться за переключкой, чтоб поснуть. А что увидела? Замурованный берег, склон нечистот в прямом смысле.

Да и сам поселок хорошиет только в центральной части. Равные улицы в больницы стоят солнышко парк, и никогда водя не подходила к нему, проходит не напоминает. А сейчас на том месте болото? Потому что странно бездумно, деревья не бережут.

А вид в посекле живем мы с вами, и мы его такими делаем.

Зоя ОТЕВА,
ул. Юбилейная

ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ОБЛАСТЬ!

Потенция рынка не исчерпана

Губернатор Кемеровской области А.Г.Тулеев дал интервью мобильному порталу www.unity.ru, посвященное состоянию и перспективам развития современных коммуникаций в Кузбассе.

А.Г.Тулеев отметил позитивные результаты, достигнутые в этом направлении в Кузбассе за последние годы. Он подчеркнул, что мобильный телефон, Интернет, спутниковая связь предоставляют фантастические возможности для общения людей, развитие экономики и социальной сферы. Вместе с тем, губернатор считает, что успокаивать на дыханием рано. Рынок информационных услуг Кузбасса обладает огромным потенциалом развития. Убежден, сказал А.Г.Тулеев, что нашему региону вполне по силам достичь европейского уровня развития инфокоммуникаций.

Готовность по акту

Почти полторы тысячи домов муниципального жилого фонда Кемерова (или более 40%) полностью готовы к зиме – об этом свидетельствуют специальные паспорта готовности, которые коммунальщики заполняют при сдаче объектов специальной

КОМИССИИ.

Ответственность за готовность жилья несут члены межведомственной комиссии – это поставщики электроэнергии, холодной, горячей воды, отопления, представители территориального управления, домовый комитет. Во время подписания паспорта готовности проверяется состояние узлов холодного и горячего водоснабжения, электрических и теплопузлов, оценивается утепление трубопроводов, остекление подъездных окон и состояние подъездных дверей.

"Десятка" за мастерство

Бригадир бульдозерной бригады Бачатского угольного разреза ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» Олег Безуглов стал победителем международного конкурса профессионального мастерства среди машинистов бульдозеров, прошедшего в городе Чебоксары.

«Кубок Четра» – так назывался конкурс – собрал 30 участников. Они сдавали тест по знанию правил техники безопасности и демонстрировали практические навыки управления бульдозером. Кузбассовец успешно прошел оба этапа, вышел в финал, где и выиграл главный приз – легковой автомобиль ВАЗ-2110.

Губернатор области А.Г.Тулеев направил победителю поздравительную телеграмму.

И работа есть, и безработные

За первое полугодие 2006 года в центр занятости населения Кемерова за содействием

в трудоустройстве обратилось около 43 тысяч человек.

Из них 5,5 тысяч поставлено на учет, статус безработного получили 4,3 тысячи человек. Снято с учета за этот период более 5 тысяч безработных, из них 2,7 тысяч трудоустроено.

За шесть месяцев этого года численность безработных составила по городу 3,7 тысяч. В среднем на одного безработного приходится 3,2 вакансии по городу Кемерово. Уровень регистрируемой безработицы составил 1,1 % по городу.

Музыкальное оборудование юбилярам

Тайгинскому психоневрологическому институту исполнилось 65 лет.

Учреждение было создано в самом начале Великой Отечественной войны, когда в районах Сибири стали поступать с фронта раненые. В доме-интернате, как тогда называлась учреждение, лечили невралгии, ветеранов войн. Немногим позже учреждение было переоборудовано под дом отдыха, а с 60-х годов – преобразовано в психоневрологический институт. Сегодня в нем на стационарном социальном обслуживании находится более 270 пациентов со всего Кузбасса.

Коллектив учреждения-юбиляра немало делает для совершенствования социально-реабилитационной работы с пациентами и улучшения условий труда обслуживающего персонала.

К юбилею института администрация города Тайга выделила более 60 тысяч рублей на приобретение музыкального оборудования.

Примите поздравления!

Поздравляем дорогую маму, свекровь, бабушку, прабабушку
Лидию Архиповну
ИНОЗЕМЦЕВУ

с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем с юбилеем уважаемого
Илью Александровича
ПРИХОДЬКО!

Ваш юбилей – совсем немножко,
Но годы прожиты не зря.
Большая пройдена дорога,
Больше единицы лета.
Пусть будет жизнь всегда такой:
Чтоб годы шли, а вы их не считали,
Всё впереди, а не вспять.
И никогда бы терпкое не вдохнули.

Коллектив школы №1.

Разное

СНИМЕМ КВАРТИРУ под ДОМ в аренду, меблированные. Телефон 8-903-069-25-59.

ПРИВЕЗУ ДРОВА. Телефон 8-905-900-49-40.

Требуется

НЯНЯ по уходу за пожилой женщиной, пер. Крайний, 4 или 6. Телефон 2-13-10.

Уважаемые абоненты электросети!

В связи с капитальным ремонтом линий электропередач в течение августа 2006 г. будут отключены электроподстанции в районе улиц - Украинская, Северная, Крупская, пер. Средний, пер. Плотинский.

Администрация филиала
"Электросеть р.п. Яя".

Плитка

ПРОТУРАНУЮ ПЛИТКУ 9 видов, ФАСАДНУЮ ПЛИТКУ 3 видов, БОРДОР, ВОДОСТОК, КРЫШЕЧНЫЕ СТЕПЕНЬЮ. 4 варианта цветового исполнения. Доставка, работы по укладке, кредит. Адрес: п. Имперский, ул. Ленинградская, 51. Телефоны: 8 (259) 2-22-89, 8-906-933-33-03.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" – учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1934 г. Газета переиграна Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МИПР России (г. Новокузнецк) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредитель администрация Яйского района. МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательны совпадают с мнением редакции.

СТОЛ НАХОДОК

Найдены ОЧИ в черной металлической оправе (в районе магазина "Лоби-мый"). Обращаться в редакцию.

Считать недействительным

Утерянный оттест (Б 31654195), выданный в 1993 году на имя Сергея Михайловича НАЗАРЬЕВА, считать недействительным.

ПРОДАЮТ

ТРЕХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ по ул. Ленина. Телефон 2-19-72, с 17.00 до 23.00.

«ТОЙОТО-КОРПУЛУ» 1999 г.в. ОТС, АКПП, подушка безопасности, кондиционер, в РФ с ноября 2004, ул. Фабричная, 8-2 (после 18.00). Телефон 8-960-902-71-14.

БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ДОМ и БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ. Телефоны: 2-14-84, 8-923-495-24-04.

1/2 ДОМА по ул. Кемеровская. Обращаться: ул. Кемеровская, 8-1.

ПОРОСИТ (1,5 мес.). Обращаться: Я-Борик, ул. Школьная, 9. Телефон 2-51-85.

КОРОВУ (3 отела). Телефон 2-12-17.

ТРЕХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в двухквартирном доме (туалет, вода, все надворные постройки), МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЦЕНТР LG, ВАННУ ЧУГУННУЮ, ДИВАН, ПИЛУ ЦИРКУЛЯРНУЮ. Телефон 2-19-72 (с 17.00 до 23.00).

РАЗОБРАННЫЙ ДОМ на дрова. Обращаться: ул. Пожарная, 5-13. Телефоны: 2-23-49, 8-960-908-22-31.

КОЗЬЕ МОЛОКО. Телефон 2-21-27.

ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в центре. Телефон 8-923-496-64-55.

СЕНО в рулонах из сизенных трав. Телефон 2-51-29, после 18.00.

ОТРУБИ. Телефон 2-26-87.

СОТОВЫЙ. Телефоны: 2-25-82, 8-923-493-76-91.

2-11-44 – редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 – архитектурный (Ситникова О.С.), 2-15-55 – производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 – отдел информации (Мосин С.Н.), 2-18-83 – юриспруденция, прием рекламы и объявлений (Болохина С.О.), 2-19-07 – корректор (Головина Е.Н.), 2-15-67 – бухгалтер (Арьшева Н.В.).

Режим работы: с 8.00 до 17.00.

Обратиться с 12.00.

Выходные: суббота, воскресенье.

Распродажа

9, 10, 11 августа 2006 г.

Торговая фирма «Копейская» проводит выставку-продажу товаров по низким ценам!

ОДЕЖДА, ОБУВЬ, ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

Большой ассортимент. Товар сертифицирован. Ждем вас с 9.00 до 18.00 в ДК (Я).

Свадьба. Фотограф:
- Молодожен, но посмотрите же! Сейчас же птицы выплыт!
Невеста (улыбка в объектив) – женщина:
- Козел, ты опять, что ли, ширинку не застегнул?

Благодарят.

Выражаем благодарность коллективу Яйского районного суда, друзьям, соседям, родственникам за оказание моральной и материальной помощи в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушки Николая Ивановича Бабак.

Жена, дети,

Выражаем сердечную благодарность администрации Кайлинской территории, педагогическому коллектива Кайлинской средней школы, Н. А. Кучерявых, З. А. Симоненко, Н. И. Арестовой, Н. Н. Чапых, друзьям и близким за оказанную материальную и моральную помощь в похоронах любимиго сына и мужа Владимира Чаплинских.

Семья ЧАПЛИНСКИХ.

Выражаем сердечную благодарность коллективу газеты «Наше время» родным, друзьям, соседям за оказанную материальную и моральную помощь в похоронах нашего дорогого мужа Владимира Чаплинских.

Низкий всем, поклон.

Родные.

Скорбят

Коллектив редакции газеты «Наше время» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру редакции газеты «Наше время», родным, близким, соседям по поводу скоропостижной смерти ее отца Владимира Михайловича НУРКИНА.

Боль утраты близкого человека не восполнить ничем. Но светлая память о нем и моральная поддержка коллектива помогут притупить эту боль.

Главный редактор Л. В. Егорова

Тексты набраны
Шипачевой Н.В.

По вопросам доставки:
по Я-е - 2-18-83, по
сделам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам.
Тираж - 3330 экз. Печать - офсетная.
Издаек - 51954. Заказ - 1291. Цена -
свободная. Газета подписана 1 августа
к 11.45. Адрес редакции и издательства:
652100, г. г. Я., ул. Советская, 8.
Газета почтовым агентством А-Судзинском по-
длиграфической.